

ECLIPSE PARCIAL

Propósitos para el porvenir

Una semana justa ha dejado de publicarse LA REGIÓN CÁNTABRA y durante estos seis días, hemos tenido ocasión de presenciar el espectáculo que ofrecían a la pública impresión ocular los rostros satisfechos de quienes, sin motivo alguno por nuestra parte, al menos que sepamos o recordemos nosotros, se han considerado y se consideran como enemigos nuestros.

Pero en satisfacción ha durado bien poco, ciertamente.

Lo sucedido, aparte de los perjuicios grandes, importantísimos, que nos ha ocasionado, ha sido para nosotros una pasajera tempestad cuyos efectos y memoria procuraremos conjurar con nuestra actitud futura.

Y así como el Sol, oscurecido momentáneamente por las nubes que se interponen entre la luz de aquél y la vista nuestra, reaparece después, á veces con mayor disfundidad en sus destellos, nosotros también, suscitados por algún tiempo á las relaciones que diariamente nos habíamos impuesto con el público, por causas sobre las que no quisieramos vernos obligados á volver, reaparecemos hoy en el estadio de la Prensa diaria con mayores arrestos, si cabe, que los que siempre tuvimos.

Verdad es que en esta nueva salida de estos Quijotes contemporáneos nos faltan aquellas brillantes, bien cordadas, ácidas plumas que en estas humildes columnas supieron verter las excelencias de sus superiores conocimientos.

Pero á falta de unos y de otras nosotros, modestamente, nos atrevemos á ofrecer lo que siempre hemos poseído en abundancia: entusiasmo y corazón, con los cuales seguiremos haciendo la labor, para nosotros siempre gratuita, de defender con todas nuestras fuerzas, con todos nuestros arrestos, lo que siempre ha sido credo de nuestra Religión: el espíritu liberal, el ideal republicano y la causa obrera. Aparte de estas tres primordiales obligaciones que nos imponemos en consonancia con lo que siempre ha sido norma de nuestra actuación política, nos proponemos para lo sucesivo prestar atención especial á todos aquellos asuntos ó cuestiones que integren algún interés para nuestra querida provincia.

Nuestras campañas serán siempre enérgicas y sinceras por que no median intereses creados que nos impidan realizar este propósito.

No obstante esta energía y sinceridad que nos proponemos ha de brillar en todos nuestros actos, prometemos que por nuestra parte serán siempre guardados el respeto y la consideración á que creemos perfectamente acreedores lo mismo á entidades que á personas.

A la Prensa local hemos de decirle que si en alguna ocasión han creído que no se le ha guardado por nuestra parte la consideración debida que nos perdonen por ello y desde aquí les prometemos que en adelante dispuestos estamos á escuchar sus quejas y rectificar aquellos juicios que, equivocadamente, pudiéramos lanzar en lo sucesivo; todo antes que aparecer como groseros ante la pública opinión.

Si alguna campaña sostenemos con nuestros colegas locales será dentro de la mayor circunspección y con el respeto que debemos á nuestros compañeros en la prensa.

En una palabra: queremos vivir la vida de la polémica sincera y honrada, desterrando para siempre de nosotros falsas posiciones y chabacanerías de lenguaje.

Ya comprenderán todos los que nos lean los trabajos y sacrificios por que, para llegar á esto, hemos tenido que pasar.

Sin embargo, con que nos sea reconocida nuestra buena intención nos consideramos suficientemente pagados.

RUMORES ABSURDOS

Los periódicos que tienen simpatías por los Imperios Centrales se dedican á inventar rumores sensacionales y absurdos con el objeto de alarmar á la opinión pública de los países neutrales. Pero lo hacen con tan poco tacto, con una falta tan evidente de habilidad, con tan burdas las patrañas que inventan, ó que otros, interesados en que el río se revuelva, les inspiran, que no logran su objeto.

En Grecia han dicho que las potencias aliadas se han dirigido recientemente al Gobierno heleno con objeto de obligar á Grecia á salir de su neutralidad, cuando nadie ignora que en noviembre último esas potencias han manifestado por escrito al Gabinete de Atenas que no tienen la intención ni el deseo de que intervenga Grecia en el conflicto. En España han afirmado que Inglaterra ejercer presión sobre el Gobierno español para que éste permita el envío por nuestro territorio de fuerzas portuguesas al frente occidental.

Esas noticias han sido desmentidas. Es evidente que no fueron inventadas en las redacciones y que obedecen á un plan y proceden de un origen que no es difícil adivinar.

La resistencia francesa en Verdun, la insurrección de los alemanes en el frente ruso; el fracaso de la rebelión irlandesa, la fidelidad de los indios que, á pesar de los manejos de los agentes alemanes, siguen fieles á Inglaterra, han causado impresión en los países neutrales, ¿cómo destruir esa impresión? ¿qué inventar para fomentar la alarma en Europa, para crear un ambiente favorable á Alemania?

En cada país es distinto el procedimiento. En España conviene recordar el 2 de mayo y hablar de Gibraltar. Ya se hizo sin provecho. Luego se dijo que los portugueses se apartan por el territorio español, como si Inglaterra no pudiese trasladar desde las costas lusitanas á las de Francia 20 ó 30.000 soldados, después de llevar á Marsella varios regimientos rusos y como si necesitaban los aliados la ayuda de esas tropas que serán más útiles en África.

El rumor relativo á las gestiones realizadas por Inglaterra para que dejemos paso, hacia Francia, á dos divisiones portuguesas ha sido acogido con una sonora carcajada por la opinión española.

¿Que concepto tendrán de nuestra mentalidad los que apelan á estos recursos para impresionarnos? ¿Que ideas habrán formado de nuestra cultura?

Tienen una cualidad, preciso es confesarlo: son tenaces y siguen por el camino equivocado y absurdo que se han trazado, olvidando anteriores fracasos.

Ahora se les ocurre decir que Inglaterra ha enviado á Portugal 200 camiones automóviles y que esos camiones están situados en las inmediaciones de la frontera española. Y preguntan, haciendo espavientos y poniendo el grito en el cielo: ¿Para que son esos camiones?

¿Para transportar tropas dentro de Portugal? ¡No!

Porque en Portugal hay abundantes y buenas vías de comunicación.

¿Para transportar á los portugueses, una vez en Francia, hasta la línea de fuego? ¡Tampoco! Porque en este caso, desde Inglaterra se habrían mandado directamente á Francia los camiones.

¡Horror, terror, furor! Los portugueses se disponen á entrar en España, con ó sin el consentimiento del gobierno español. Tendremos que movilizar nuestro ejército y que llamar á los reservas.

La noticia no puede ser más absurda y los que tratan de extenderla se ponen en ridículo.

«Señores alarmistas, pudiéramos decirles á los inventores de semejantes patrañas, estáis equivocados, el pueblo español no es un pueblo inocente, capaz de creer, cuando se os anteje decirle. No intentéis alarmarle, porque no lo conseguireis. Quiero vivir tranquilo y tranquilo de turbar su tranquilidad. Pero lo hacéis tan mal que vuestras torpas maniobras solo le mueven á risa, una risa homérica con ocos prolongadas».

LÁZARO BACDOLA.

Novillada suspendida

Cuando pensábamos endulzar nuestro paladar taurino con las exquisitas del diminuto fenómeno salamanquino Eladio Amorós, llegó á nosotros la noticia de que la novillada organizada para hoy con la cooperación de la Sociedad La Bohemia, había sido suspendida por causa del mal tiempo. Según malas lenguas los motivos han sido otros, en los cuales ni oíamos ni salimos. Allí cada cual.

DE LA ALCALDIA

Hablando con el Sr. Collantes

La novillada de hoy. Cuando ayer tarde visitamos en su despacho de la alcaldía al señor Gómez Collantes, éste nos dijo que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

Unicamente —añadió— he de participar á ustedes que mañana tendrá el Ayuntamiento un ingreso de setecientas cincuenta pesetas con las que no contaba y que ha que agradecer á los organizadores de la novillada que celebra «La Bohemia».

Por cierto que esta mañana me ha visitado el señor García (don Eleo frade), y encarecidamente me ha rogado que delegue en él la presidencia de esta novillada.

De modo que, terminó el señor Gómez Collantes su conversación con los periodistas, ya tienen ustedes alguna noticia y de no poca trascendencia para los aficionados ya que saben que van á estrenar un presidente.

Comisión de Ensanche. Por falta de número no pudo celebrarse ayer tarde reunión la Comisión de Ensanche, á pesar de hallarse convocada.

Solamente asistieron los señores Colongues, Sancho y Sopolana.

Sanatorio de Pedrosa.

Acordado el envío de treinta niños al Sanatorio de Pedrosa por cuenta del excelentísimo Ayuntamiento, se anuncia al público para que los que se crean con derecho puedan solicitarlo del señor alcalde, en el plazo de quince días, que expirará el diez de junio próximo.

Las instancias se presentarán en el negociado municipal de Sanidad, donde se facilitarán impresos para hacerlas y donde se hallan expuestas las condiciones necesarias para su admisión.

UN INCENDIO

Anoche, próximamente á las nueve, el guardia municipal de punto en la calle del Cubo, notó que de un almacén sito en la planta baja de la casa número diez de dicha calle salía una densa humareda denunciadora de que en el interior del citado almacén existía fuego.

Avistados los bomberos municipales acudieron con la bomba automática y con la dovandera logrando en pocos momentos sofocar el incendio.

Las pérdidas, aunque no de gran importancia, suponen bastante, pues en el local encerraban sus géneros tres modestos vendedores de los que tienen sus puestos en el llamado Rastro.

Por si el fuego se reprodujera, en el almacén incendiado quedó de retén una pareja de bomberos.

Alrededor de un conflicto

LUCHA SOCIAL

Agrávase el conflicto que sostiene el ramo de construcción con los obreros no asociados.

La sociedad patronal ha anunciado que si para el miércoles no se hubiese solucionado el conflicto, incluso el de canteros, suspenderá totalmente sus faenas el próximo jueves cerrando temporalmente sus talleres.

Existen corrientes de arreglo algo enturbiasdas por la actitud de algunos patronos de reconocida intransigencia como el señor Sopolana, que fué el que pudo desde el primer momento evitar el actual conflicto.

Es digno de tenerse en cuenta la intervención oportuna del señor Gobernador que hace todo lo posible por evitar que se generalice el paro.

Mañana ampliaremos esta información que hoy no hacemos más extensa, debido al exceso de original, y solo restamos el manifestar la buena impresión que ha causado en el elemento obrero, el anuncio de la reaparición de este diario tan amante de

los intereses de la clase trabajadora; y nuestro anhelo de que esta lucha no ahuyente al elemento veraniego, á cuyo fin tienden los esfuerzos de la primera autoridad de la provincia.

LOS CINEMAS

NARBÓN

Animadísima estuvieron ayer todas las sesiones en este popular y acreditadísimo salón de cinematógrafo.

La interesantísima película dramática, interpretada por la eminente actriz Lida Borzili, llamó extraordinariamente la atención del numeroso público que acudió al espectáculo.

Los principales aplaudidos desarrollados en tan hermosa cinta fueron justamente ovacionados zanjando los espectadores «altamente» felices del espectáculo.

Hoy se exhibirá un programa excelente comenzando las sesiones desde las tres de la tarde y dándose como segunda y última exhibición la hermosa cinta «El Jockey de la muerte».

Para en breve se anuncian otros interesantes y emocionantes estrenos.

PRADERA

También este elegante salón se vio concurridísimo en el día de ayer despertando gran interés en el público la proyección de los epíodos correspondientes á la monumental y emocionante película «La moneda rota».

Nuevos estrenos se anuncian también en Pradera, y hoy como día de fiesta se proyectará uno de los más selectos programas adquiridos por la empresa.

El que tiene un buen amigo, tiene una muralla

—Con que en Madrid, ¿eh?
—Sí, hombre, si ya sabes que soy un buen amigo: por lo tanto, hice tu encargo de visitar la Casa Matías López.

—¿Qué te dijeron?
—Pues respecto á los chocolates tan acreditados, que es cierto la fama que gozaban en tus entretelios, y que haces muy bien en indicar que para hacer los pedidos de los Caramelos rusos, napolitanos, Pastillas Ultra y demás productos de esta Casa, que se dirijan á las oficinas, Palma Alta, 8, Madrid.

Teatros y salones

PRADERA

El día 25 debutó en Pradera la notable compañía cómica-dramática que dirige el insigne actor don Francisco Morano y de la que forma parte la bella comedianta Amparo F. Villegas.

Plumas mucho más expertas que la nuestra en esta materia de crítica teatral, han juzgado en los diarios locales, como ella se merece, por su incomparable mérito, la breve obra realizada en estos días por el gran artista.

Poco nos resta, pues, que decir á nosotros del magnífico trabajo ejecutado por Morano y los demás estimables artistas, á sus órdenes, en «Papá Lebonnard, La propia estimación del genio Benavente y Los muñecos», estrenadas estas últimas en las noches del jueves y viernes de esta última semana.

El nombre de Morano llena por sí solo toda la gloria de nuestra moderna escena española.

Seguro de su dominio, el gran artista, con una flexibilidad de talento magistral y en plena posesión de todos los más extraños y complicados resortes del arte escénico, sabe dar el gran actor á los múltiples y variados tipos que representa, relieve extraordinario, compenetrándose con ellos de tal manera, que sus interpretaciones constituyen en todo momento, para el observador, el carácter de verdaderas creaciones.

Ayudado eficazmente en su arte prodigioso por la señorita Villegas y entonado el conjunto de todas las obras que ha puesto en escena, con propiedad admirable, de una justeza irrefragable, el triunfo de este gran artista con su compañía, ha sido en Santander tan seguro como clamoroso y resonante.

Un gran acierto ha sido el de Ramón Herreras, el popularísimo empresario de Pradera, al ofrecernos el

EBANISTAS y CARPINTEROS

En ninguna otra casa encontraréis maderas de todas procedencias en mejores condiciones que en las

Almacenes de los Hijos de Aquilino Lantero

Calle de Madrid, 4 SANTANDER

trabajo admirable de esta compañía.

Buena prenda de ello fué la magnífica interpretación que en el día de ayer, en la sección de la tarde, dió el excelentísimo artista señor Morano, á la creación asombrosa de Calderón, encarnada en el recio personaje de Pedro Crespo, en «El Alcalde de Zalamea».

El selecto público que acudió al teatro, signó con ávido interés y prensa de honda emoción, las bellezas incomparables que el genial actor nos ofreció en todos los momentos de las más culminantes escenas de la grandiosa obra.

Con Morano compartió la señorita Villegas los honores del triunfo dando con admirable justeza un alto relieve al tipo de Isabel, cumpliendo con excelente voluntad en todos sus papeles el resto de los artistas.

El auditorio, no cesó de aplaudir con entusiasmo al señor Morano y la cortina hubo de levantarse varias veces al final de la representación en honor de los artistas.

Por la noche, la representación de «Papá Lebonnard», fué ejecutada con el mismo acierto que el día del debut de la compañía, constituyendo otro triunfo para Morano.

Hoy, en la sección de moda de las siete de la tarde, se pondrá en escena «Los Muñecos», representándose «El Alcalde de Zalamea», en la de las diez de la noche, y si las circunstancias del tiempo lo permiten, á las cuatro de la tarde se representará «Los Gansos del Capitolio».

INTERESES LOCALES

La calle de Atarazanas

Ayer sufrimos los santanderinos un día infernal de aguas. La caída constante, persistente, del líquido elemento nos molestó durante casi todo el día y todavía á la hora, ya bastante avanzada de la noche en que escribimos estas líneas los negros nubarrones que flotan sobre la ciudad continúan descargando sobre nosotros su acuoso contenido.

Pero no hemos comenzado este artículo para hablar de la lluvia, cosa harto frecuente entre nosotros y con la cual ya nos hallamos familiarizados, sobre todo los que en esta población nacimos y siempre hemos sido vecinos de ella.

Precisamente por ser el pueblo de nuestra naturaleza y el de nuestra vejez de toda la vida y con el cual nos hallamos tan encariñados, nos duele más y más el abandono lamentable en que á esta ciudad tienen aquellas personas que por la autoridad que los ha proporcionado el puesto que ocupan debieran de prestar algún mayor interés á las necesidades de nuestro pueblo.

No es esta necesidad de que hoy vamos á ocuparnos de aquellas que se exteriorizan públicamente y llegan á formar un estado de opinión, que cosas hay también que aun constituyen una necesidad marcadísima para la vida de un pueblo que llega á señalarla limitándose á su censura cuando llega la ocasión de sufrir las consecuencias de aquel abandono.

Y dejando aparte enojosos preámbulos vamos á precisar el objeto, motivo y fin de estas líneas.

Ayer llovió y cuantas personas tuvimos la necesidad o el mal gusto de circular por la calle de Atarazanas no pudimos por menos de lamentar el estado verdaderamente infame en que una vía tan concurrida y céntrica se encuentra.

Hecha un verdadero barrizal se hace de todo punto imposible el tránsito por ella, no ya para cruzar de

una á otra acera sino hasta para caminar por cualquiera de éstas á lo largo de aquella.

El asfalto, desecho, levantado en cien partes, los adoquines igualmente fuera de su sitio y doquier una capa de barro que en determinados lugares alcanza varios centímetros.

Y para que la calle se encuentre en tales condiciones no es necesario más que la caída de unas cuantas gotas con que se asombren los que ayer no hayan presenciado el estado en que se encuentra la calle de Atarazanas como estará cuando caigan diluvios como el de ayer.

Y para no hacer más largo este artículo hacemos aquí punto recomendando al señor alcalde que procure el inmediato arreglo de esta calle cuya importancia por su situación y tránsito y por las industrias en su gran número hay establecidas en toda ella, es de todo punto indiscutible.

Conferencia de Lerroux

Interesantes declaraciones. Gran entusiasmo. Madrid 28 (2,15).

La conferencia pronunciada por el jefe de los republicanos radicales señor Lerroux, en el Círculo de la Unión Mercantil, de esta costa, ha revestido excepcional importancia.

A escuchar la palabra del ilustre orador acudió una concurrencia numerosísima ocupando por completo el local donde se celebró el acto.

El disertante estuvo felicísimo, expresándose con gran elocuencia y copioso léxico.

En vibrantes párrafos expresó nuevamente, refiriéndose á la actual contienda europea, su arraigada convicción de intervenir inmediatamente en ella, por creer sinceramente que semejante actuación habría de reportar grandes beneficios á España.

Atacó duramente al conde de Romanones, á quien culpa del desbarajuste de la Hacienda española.

Censuró los descañellados propósitos del Gobierno, á quien atribuye la idea de proceder sin demora á la conquista de Portugal.

Estima que aún es tiempo de alcanzar la reconstrucción de la patria, a pesar de los duros quebrantos por ella sufridos y de su gran estado de enquistamiento, originado por la perseverancia de los Gobiernos monárquicos en el error y la incapacidad de sus ministros.

Creo que para llegar á esa reconstrucción es necesario primeramente conseguir la realización de un empréstito de 1.500 millones de pesetas.

El señor Lerroux fué aplaudidísimo en diferentes pasajes de su brillante oración y al terminar la elocuente conferencia escuchó el ilustre hombre público una ovación indescriptible.

COMENZAR

ADVERTENCIA

Por la presente, advertimos á todos nuestros lectores que tengan que darnos alguna queja, hacernos alguna reclamación ó comunicarnos algún aviso, que para no sufrir equivocaciones ó demoras en el cumplimiento de sus encargos, los envíen directamente á la Redacción, Administración é Imprenta de LA REGIÓN CÁNTABRA, Ruamayor, 8, teléfono 816, donde serán debidamente atendidos y prontamente cumplimentados.

No se devuelven los originales que se nos remitan sin que los hayamos solicitado previamente.

Información telegráfica y telefónica

LA POLÍTICA

Madrid, 27.16.

Lo que dice el Presidente

El conde de Romanones manifestó que está dando los últimos toques a la reforma del artículo 53 de la ley electoral y del Reglamento del Congreso.

Se le preguntó si consultaría la reforma con los jefes de las minorías, contestando el presidente que lo hará después de redactar la ponencia.

El lunes se repartirá una copia de la ponencia a los jefes de las minorías.

Como ya dije ayer—declaró Romanones—en la Comisión no habrá más que un solo representante del Gobierno.

Podrán aceptar o rechazar todas las enmiendas que la modifiquen. Con esta reforma se aliviará de peso al Tribunal Supremo.

Se ha recibido en la Presidencia un telegrama del comisario de España en Marruecos, comunicando que en Nador (Melilla), un incendio ha destruido cinco barracones y la techumbre de otros dos.

No ha habido desgracias personales. Ha recibido Romanones la visita del señor obispo de Oñansa.

Esta tarde asistirá el presidente al Senado. No sabe si podrá concurrir al debate del acta de Belmonte.

Los proyectos de Ruiz Jiménez. El ministro de la Gobernación ha recibido la visita de los señores Cobian y Pérez Caballero.

Este fué consultarle si tenía algún inconveniente en que la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de contrato del trabajo, abriera una información pública.

El ministro le contestó que ninguno, pues deseaba que se oyera a los interesados para dar el dictamen las mayores garantías de crédito.

Ruiz Jiménez está de acuerdo con Romanones acerca de este extremo, pues en una entrevista acordaron que se abriera una información pública para los tres proyectos de carácter social presentados en el Senado.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a los diputados de la

mayoría, rogándoles que el lunes se hallen en Madrid, para jurar el cargo y tomar parte en las votaciones parlamentarias.

El General Luque en Córdoba. Según noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Guerra, el general Luque ha revisado el segundo establecimiento de la remonta ecballar, el depósito de sementales y la yeguada militar de Córdoba.

La "Gaceta". Publica hoy las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real orden resolviendo el expediente promovido por el representante del Estado sobre la aplicación reglamentaria de un buque aprehendido con contrabando de guerra.

De instrucción.—Real orden disponiendo que en lo sucesivo las instancias de Corporaciones y entidades, relativas a la declaración de monumentos nacionales, deben ir acompañadas de fotografías y documentos que permitan formar juicio de los méritos artísticos del edificio.

Real orden declarando monumento nacional las ruinas y puente de Rimia (Alava).

Fomento.—Real orden disponiendo que en virtud de acuerdo de las Compañías de ferrocarriles del Norte, Madrid-Zaragoza-Alicante, Andaluces y Madrid-Cáceres-Portugal, reduzcan las tarifas de las harinas en un 25 por 100 desde el primero de Junio hasta el 30 del mismo mes.

Estado.—Adiciones a la lista de contrabando, publicadas por el Gobierno belga.

Notas de Palacio. El rey ha recibido en audiencia al general Weyler.

Después marchó al tiro de pichón de la casa de Campo, donde se disputó hoy la copa del marqués de Perinax.

La reina ha recibido en audiencia a la marquesa de Manzanedo, a don Alejandro Pradilla, a las señoras Baztan y al doctor Verdes Montenegro.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a los diputados de la

do, por lo demás, que la Prensa germana tenía publicados ya ciertos vaticinios, oficialmente inspirados, en el sentido de que sin duda Inglaterra deseaba la paz, a la que no se prestaría Francia.

Semejante esfuerzo germano, emanado, en esta última etapa, de lo que el ministro de Estado británico ha denominado laboratorio de mentiras, ha tenido una vida breve en extremo.

Descientas mil bajas alemanas. Aunque no se tienen detalles exactos de las pérdidas alemanas en las cercanías de los fuertes de Douaumont y de Vaux, se calcula que éstas han sido de 200.000 hombres, por lo menos, desde que dió comienzo la batalla.

Un nuevo Zeppelin. Los periódicos búlgaros dicen que los alemanes han llevado a Sofia otro zeppelin, en sustitución del que fué abatido por los aliados.

El zar en Odessa. Telegrafían de Odessa que el zar ha pasado revista a la guarnición y ha recorrido lentamente a caballo la línea de tropas, seguido por la zarina y el príncipe heredero.

Las tropas han ejecutado un desfile magnífico. Por la tarde, el zar y el príncipe han visitado la exposición de las industrias de guerra.

El estado de Galilea. Dicen de París que las noticias de la salud del exministro de la guerra son inquietantes.

El enfermo ha pasado la noche bastante mal y cada vez es mayor su debilidad.

Submarino alemán a pique. Noticias de Rotterdam dicen que un pesquero inglés ha echado a pique a un submarino alemán, entre Irlanda y las islas de Shetland.

Aviones sobre Cavalla. Telegrafían de Atenas que varios aviones franceses han volado sobre Cavalla, dirigiéndose sobre la frontera búlgara.

Huyendo del hambre. Telegrafían de Amsterdam, que el personal holandés de los remolcadores alemanes del puerto de Emden se han negado a continuar prestando servicio, prefiriendo ir a Holanda huyendo del hambre que se deja sentir.

El servicio militar en Inglaterra. Dicen de Londres, que el rey ha sancionado el bill del servicio militar obligatorio.

Este bill tiene en adelante fuerza de ley y se pondrá en vigor desde el día 24 de Junio.

Los delegados turcos en Berlín. Anaden de Amsterdam, que los delegados turcos han visitado por la mañana un campamento de prisioneros.

Después comieron con el embajador otomano, asistiendo el canciller alemán y el ministro de Estado, von Jagow.

Proclama del rey Jorge. Comunican de Londres que el rey Jorge ha dirigido a su pueblo la siguiente proclama:

«Palacio de Buckingham, 25 de mayo. —Para permitir a nuestro país organizar más eficazmente sus recursos militares en la gran lucha actual por la causa de la civilización, he juzgado, de acuerdo con mis ministros, que es necesario alistar a todo hombre válido, entre 18 y 41 años.

Quiero aprovechar esta ocasión para expresar a mi pueblo mi reconocimiento por las espléndidas cualidades de patriotismo y de abnegación manifestadas por él, que han permitido levantar, por medio de alistamientos voluntarios, desde el principio de la guerra, un número de hombres no inferior a cinco millones ochenta y un mil.

Es un esfuerzo que sobrepasa a las de cualquier otro pueblo en las circunstancias análogas que registra la historia; este será un motivo perdurable de orgullo para las generaciones futuras.

Confío que el magnífico espíritu que ha sostenido hasta ahora a mi pueblo, a través de las pruebas de esta terrible guerra, le inspirará para soportar el nuevo sacrificio que hoy le es impuesto, y que, con la ayuda de Dios, nos conducirá a nosotros y a nuestros aliados a una victoria que acabará de liberar a Europa.

Jorge, Rey y Emperador. Bülow a los Estados Unidos. Dicen de París que el conde de Bülow marchará a Washington con una misión especial del kaiser, y tal vez quedará como embajador de Alemania en los Estados Unidos.

Los combates del Sanna-Y-Yat. Con carácter oficial se dice que los turcos continúan ocupando sus posiciones sobre la orilla izquierda en las cercanías de Sanna-Y-Yat.

La artillería británica, desde la orilla derecha, dificulta sus comunicaciones.

General inglés muerto. Dicen de Atenas que se confirma que el general inglés Morrisón ha muerto a consecuencia de un accidente de automóvil.

Comunicados oficiales. Franceses. Telegrafían de París que el cuartel general francés comunica lo siguiente:

En la orilla izquierda del Mosa, ayer, al final de la jornada, nuestras tropas atacaron el pueblo de Cumieres y las posiciones enemigas al Este.

Después de una lucha sangrienta conseguimos penetrar en la parte E. del pueblo y tomar algunas trincheras al Noroeste de Cumieres.

El enemigo realizó después un contraataque para desalojarnos de nuestras posiciones, fracasando completamente.

Al Este de la altura 304, nuestras tropas han realizado avances durante la noche.

En la orilla derecha del Mosa, un segundo ataque alemán, dado a las seis de la tarde de ayer, contra nuestras trincheras, cerca del fuerte de Douaumont, fué completamente rechazado.

Durante la noche, actividad intensa en ambas líneas en toda la región al Norte de Verdún.

Ningún cambio importante que señalar en el resto del frente.

BELEGA. Comunican de El Havre que el Estado Mayor general del ejército belga ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

Actividad recíproca de la artillería en la región al Este de Pervyse. Hemos ejecutado tiros de destrucción entre Dixmude y los alrededores de esta población.

El Pasaje de la Marina. MODESTO GONZALEZ. Establecimiento de comidas y bebidas, de todas las procedencias, y especialmente de las mejores casas andaluzas.

Plaza de Velarde.—Antigua Pescadería. VINO FINO DE RIOJA "La Rioja Central". Depósito: General Espartero, n.ºm. 1. TELEFONO 666.

Una señora. ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, hida, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito permanente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª Carmen V. C. García, Aribau, 24, Barcelona.

Agentes-depositarios. Santander y provincia, suselo Alto, poque na Banca, para importante casa de fuera. Escríbido San Francisco, 29, 2.ª, San Juan de los Rios, A. F.

El Parlamento

CONGRESO

Pedregal defiende el acta de Belmonte

A las tres y media de la tarde y bajo la presidencia del señor Villanueva se abre la sesión.

Orden del día

Entrados en el orden del día, se procede a la aprobación de varios dictámenes leídos en la sesión de antecayer, por la Comisión de Incompatibilidades.

El acta de Belmonte

El diputado reformista señor Pedregal impugna el informe dado por el Supremo anulando la elección de Belmonte.

Dice el orador que el informe del alto Tribunal es injusto pues la Junta del Censo proclamó diputado al señor Corujedo por una mayoría de 279 votos, sin que hubiese la mas leve protesta.

Refiere que únicamente ocurrió que en una de las secciones fue preciso suspender la elección por haber ocurrido algunos desórdenes.

Analiza amplia y acertadamente los fundamentos en que se ha basado el Supremo para anular el acta y los rebate con gran elocuencia.

Aboga porque se deje en libertad a la mayoría para que pueda votar con arreglo a su conciencia sirviendo con ello los verdaderos intereses de la razón y la justicia.

Le contesta el señor Silló, tratando de rebatir las razones expuestas por el señor Pedregal.

Este le interrumpe frecuentemente acompañándole en ello reformistas y republicanos.

Rectifican ambos oradores y se levanta a defender el informe del Supremo el ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez, que aconseja a la mayoría que vote con arreglo al criterio del conde de Romanones.

Puesta a votación el informe es aprobado por 111 votos contra 22.

El señor Villanueva, anuncia que el próximo lunes se constituirá la cámara. Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión.

SENADO

Discusión del Mensaje

Periódico el señor García Prieto y empieza la sesión a las tres y media de la tarde.

Orden del día

El señor Abadal consume un turno en la discusión del Mensaje.

Censura la ausencia de programa económico del Gobierno, considerando peligrará la actual inactividad para cuando llegue a firmarse la paz entre las naciones beligerantes.

Dice que el nombramiento del señor Urzáiz, demostró que los liberales rehusaban el cumplimiento de los compromisos contraídos con los demás partidos.

Censura el silencio del Gobierno en el problema regionalista, preguntando si se resolverá la incógnita.

(El señor Salvador.—Desconocimiento.)

El señor Herrero contesta al señor Abadal, negando que Cataluña tenga ninguna supremacía sobre las demás regiones, afirmando que el problema regionalista nunca debidamente.

Rectifican ambos e interviene el señor Junoy.

Dice que después de haber navegado por distintos partidos políticos de Cataluña y hablar de su juventud horrosa, ha venido a arribar a las playas del partido liberal.

Esta determinación—añade—es el resultante de los desengaños sufridos por mí, durante cuarenta años de luchas.

Considera que los partidos republicanos han fracasado y que se impone una evolución hacia la monarquía donde pueden ser sostenidas las reivindicaciones más democráticas terminando por explicar su actual monarquismo.

Le contesta el conde de Romanones, quien agradece al señor Junoy su ingreso en la monarquía.

Ensalza al Rey y dice que éste no es el momento oportuno para tratar la cuestión de Cataluña, contra la que no tiene prevención de ningún género, como lo demostrará resolviendo todos cuantos problemas se planteen sin someterse a las imposiciones de nadie, sino a impulsos del interés nacional.

El señor Junoy pide que se le reserve la palabra y se levanta la sesión.

DE LA GUERRA

Las relaciones anglo-españolas

Telegrafían de Londres que Sir Maurice de Busen, ex-embajador de la Gran Bretaña en Madrid, presidiendo una conferencia dada en la Universidad de Londres sobre el tema de la Geografía comercial de España, ha hablado de la necesidad de promover relaciones mercantiles más estrechas entre los dos países, a cuyo fin era necesario en Inglaterra el estudio del castellano, lo mismo que el de los mercados, especialmente las necesidades de los consumidores españoles.

Esta conferencia forma parte de la serie organizada en conexión con la nueva cátedra de idioma español establecida en la Universidad de Londres, para el fomento del idioma de Cervantes en el Reino Unido. Asistieron a la conferencia numerosos hombres de negocios, así como el embajador de España.

Valle Inclán en las trincheras. Comunican de París que el escritor español don Ramón del Valle Inclán, al regresar de la visita que ha hecho a los frentes de combate de Alsacia, de los Vosgos y de la Champagne, ha comunicado a Le Temps algo de las impresiones recibidas en su visita.

Ha dicho que se propone escribir un libro que sea una ardiente evocación de la Francia que trabaja y lucha por el triunfo de un ideal humano. Ha manifestado su confianza más absoluta en los destinos de Francia, admirando sobre todo la fuerza con que se ha revelado la conciencia na-

cional, inflamando en la lucha al soldado francés, que es hoy el continuador de los grandes y nobles defensores que ha tenido el ideal greco-latino, cumpliendo con alegría en el corazón su deber cívico y su obra de noble sacrificio y oponiendo a la fuerza el derecho, la fraternidad y la justicia.

El dictador de subsistencias. Dicen de Londres que las actividades del nuevo dictador de subsistencias, Herr Batocki han sido vigiladas con vivo interés en Holanda. Su primer discurso, pronunciado ante la Comisión de Presupuestos del Reichstag, publicado en los periódicos holandeses, ha dado una nota muy poco halagüeña.

Ha prevenido Herr Batocki a los miembros de aquella Comisión, que no debían esperar una súbita mejora de condiciones, que no son, de todas suertes, realizables, sin la estrecha cooperación de las autoridades federales, así como de los jefes del Ejército y de la Administración civil.

El discurso de Grey en la Bolsa de Berlín. Un telegrama de Berlín, pone de relieve el efecto sorprendente causado por el discurso de sir Edward Grey, en la Bolsa de Berlín, donde bajaron considerablemente los valores, después de haber sido publicado el texto en los periódicos de la tarde.

El hecho es que Alemania sufre una amarga decepción al ver la perfecta solidaridad que, según expresa sir Edward Grey, existe entre la Gran Bretaña y Francia, habiendo sucedi-

ULTIMA HORA

Exministro fallido. Telegrafían de París que hoy ha fallecido el exministro de la guerra francés, general Gallieni, que desde hace algún tiempo se encontraba enfermo de cuando en cuando.

La muerte del general Gallieni ha sido antídota por toda la nación francesa.

La prensa de París dedica al Ilustre muerto sentidas necrologías recordando sus éxitos como militar al frente de sus tropas y como político cuando formaba parte del gobierno.

El Consejo de Ministros francés, al tener conocimiento de la muerte de Gallieni se reunió esta misma tarde acordando que se le hagan brillantes funerales en toda la nación y que se haga la inhumación de su cadáver en el Panteón de los inválidos.

La minoría reformista. Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría reformista del Parlamento.

Era objeto de esta reunión la designación de un diputado de la minoría que haya de representar a estas en las respectivas comisiones del Congreso y que intervenga en la discusión del mensaje.

La cuestión catalana. El lunes próximo intervendrá en el Senado en la discusión del mensaje de la Corona el senador señor Junoy.

Este se propone, y así lo ha anunciado, abordar el problema de la cuestión catalana en todos sus aspectos.

Los aviadores militares. Según telegrafían de Cartagena de los cuatro biplanos que salieron de Cuatro Vientos, en la madrugada última con dirección a aquella ciudad, ha llegado primeramente el que pilotaba el infante don Alfonso, al que acompañaba como tripulante el capitán señor Sanjul.

Preciosos géneros de blusas, desde 15 céntimos. Géneros de gran gusto para vestidos, desde 30 ídem.

Retores irrompibles para sábanas de un paño. á PESETA. Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño á 1'20. Pisanas superiores de camisas á 30 CÉNTIMOS. Vuelas francesas elegantísimas á 1'75 PESETAS. Piqués blancos, muy buenos desde 40 CÉNTIMOS.

Los precios de estos artículos no registrarán más que los días que estén anunciados. VIRGILIO CARRO ISABEL II, NÚMERO 4 PRECIO FIJO.

DE LA PROVINCIA

Notas marítimas

SUCESOS Y NOTICIAS

DE TORRELAVEGA

Varias noticias
Continúa la Empresa del Cine Hispania proyectando nuevas e interesantes películas...

Aún no podemos adelantar nada a nuestros lectores respecto a la venta de la excelente Compañía Simo Raso y la Bárbara...

No dicen que habiéndose decretado el apremio de varios industriales de esta ciudad...

Se quejan y con razón, varios padres de familia, vecinos del inmediato pueblo de Torres...

Según tenemos entendido, este Ayuntamiento piensa crear en nuestra villa una feria anual de ganado caballar.

Nuestras enhorabuena a los iniciadores de la feria.

El CORRESPONSAL.

PEÑACASTILLO

Harto de zinc y cebollas
Por haber sido sorprendidos conduciendo cantidades de zinc y cebollas...

CUATRO DETENCIONES
Por dedicarse a la corta fraudulenta de leña...

BOLESA
DE MADRID
DE LA BOLSAS

Table with 3 columns: DE MADRID, DE LA BOLSAS, and various market data points.

DE HILBAO
Operaciones del día 27 de mayo
4 por 100 perpetuo inferior, series A y B...

El CORRESPONSAL.

Notas marítimas

Situación de buques de esta matrícula
COMPAÑIA MONTAÑESA
Batizoso, en Santander.

YAPORES DE ADOLFO PARDO
Viajes en viaje a Barcelona.

COMPAÑIA SANTANDERINA
Paña Angustina, en Newport.

COMPAÑIA DE ANGEL P. PEREZ
Angel P. Pérez, en Filadelfia.

YAPORES DE FRANCISCO GARCIA
María Magdalena, en Gijón.

BUQUES QUE SE ESPERAN
Cabo Pinar, de Bilbao, con carga general.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Los obreros del hierro
Un beneficio
Esta noche, a las ocho y media...

Si para hacer el elogio de esta velada no bastara la situación aflicta...

El CORRESPONSAL.

NUESTROS RECALOS

Manuel Bueno, Emilio Carrere, Ciriel Ventalló...

Sociedad recreativa «La Amistad»
Hoy domingo, de tres a ocho, celebrará un gran baile...

Matadero
Reses mayores, 23; menores, 29, con peso de 6.562 kilos.

Sociedad de Socorros mutuos La Unión
Se convoca a sus socios a la junta general extraordinaria...

Casa de Socorro
Fueron ayer curados:
Leida Calvo, de 24 años...

Un escándalo
Le promovieron, y de los de P y P y W, en la calle de la Concordia...

Leche de «perra gorda»
Por pregonar «leche de perra gorda» el cuartillo...

El anillo de la Serafina
Valentina García y su hija Serafina, se avistaron con el novio...

El CORRESPONSAL.

Seráfico había entregado como inalterable prueba de amor...

Pabellón NARBÓN

Hoy domingo 28 de mayo de 1916, se exhiben de las tres, segunda y última exhibición...

El Jockey de la muerte
4.500 metros, cinco partes
Precio: preferencia 0'40, general 0'20...

La dama de las camelias
Otro escándalo
Poco después del desayuno, a las diez de la mañana...

Exploradores
Hoy, a las nueve de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición...

ESPECTACULOS
Pabellón Narbón.—Secciones de las tres, segunda y última exhibición...

Para comer bien y barato
EN LA NUEVA SUIZA
PLAZA DE LA LIBERTAD

Este establecimiento está a cargo del antiguo cocinero del café Suiza.

Se sirven toda clase de comidas. ¡No hay quien compita en precios baratos con esta Casa!

El CORRESPONSAL.

Calzados buenos y baratos
CLASES ESPECIALES
PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS
Imperiales de tefilete, con tacón alto ó bajo, á 8 pesetas

CAFE IMPERIAL
A CAJETA DE JESUS DE MONASTERIO
El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas.

Gran aperitivo JEREZ QUINO
La ANEMIA se cura rápidamente tomando una copa de este vino maravilloso.

ESCOBAR LOPEZ
Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECIFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS

Preciosos géneros de blusa, desde 0'15 céntimos
Géneros novedad para vestidos, desde 0'30 céntimos.
Retores irrompibles para sábanas de un paño. . . a peseta
Géneros blancos, clase primera, de sábanas de un paño a 1'20
Pisanas superiores de camisas. . . a 0'30 céntimos
Vuelas francesas elegantísimas. . . a 1'75
Piqués blancos, muy buenos, . . . desde 0'40
Los precios de estos artículos no regirán más que los días que estén anunciados.

PRECIO FIJO VIRCILLO CARRO ISABEL II, 4

Lámpara OHMIO

(FILAMENTO ESTIRADO)

Reconocida como la mejor de las de filamento metálico

75 POR 100 DE ECONOMÍA - DURACIÓN 3.000 HORAS

Despacho: BURGOS, 30 (DROGUERÍA)

Se reciben encargos en la Administración de LA REGION CANTABRA

J. LOPEZ ALONSO

ALMACÉN DE VINOS

Calle de Arce Bodega, frente a la estación de Bilbao (Almacenes de Purda) - Tel.º 899

Rioja y Valdepeñas, legítimos

Manchego y Alicante, superiores

UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa

Depósito y venta de los siguientes artículos:

BUJÍAS, GALLETTAS FINAS, JABONES, SAL FINA Y ORDINARIA, ACEITE REFINADO, BOLAS MARAVILLOSAS Y OTROS VARIOS

Bacalao y patatas superiores, de las mejores procedencias

"JABÓN TIERRUCA"

Fabricado en pastillas, exclusivamente para esta Sociedad

Todas las ventas se hacen en las mejores condiciones posibles

Para que todos los industriales puedan convenirse de ello, el Consejo de Administración de UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL les invita a que antes de surtir de los anteriores artículos pidan muestras y precios a nuestra fábrica, en la seguridad de que habrán de encontrar grandes ventajas en los artículos que nosotros ofrecemos, ventajas que seguramente habrán de redundar en beneficio del consumidor.

Para mayor facilidad de los industriales que desean conocer nuestros artículos, ó de aquellos otros que ya los conocen, podrán hacer en todo tiempo sus pedidos en los establecimientos siguientes, de los que disponemos por ofrecimiento desinteresado de sus dueños:

- Don Calisto Velarde - Plaza de Pl y Margal
- Don Andrés Haya - Calle de Burgos
- Don Daniel Cuevas - Calle de Somorrostro
- Don Isidro Mateo - Peñaherrosa
- Don Toribio Cubero - Calle de la Concordia
- Don Francisco Gambaris - Calle Alta
- Unión Cantabra (fábrica de gaseosas) - Despacho de sal

Fábrica y almacenes de "UNIÓN CANTABRA INDUSTRIAL"

Calle de la Libertad - Teléfono núm. 488

SANTANDER

LA PROPICIA

Agencia de pompas fúnebres

DE CEFERINO SAN MARTIN

Servicio de toda clase de entierros. - Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas. - Especialidad en ARCAES MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIOS MÓDICOS - SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 22 - Teléfono número 481

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Precios muy económicos en las comidas

CALLE DE COLOM, NÚMERO 2.-SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial. Premiada con 20 medallas de oro y con el GRAN PREMIO PARÍS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están marcadas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.

FÁBRICAS EN

SANTANDER Y VALLADOLID

San Fernando, núm. 3

San Juan, núm. 7

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas. - Motores a gas y eléctrico. - Maquinaria en general. - Forja de toda clase. - Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUECO

Calle de Tolosa, núm. 16

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGION CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente reproducida, tamaño 32 x 42 centímetros. Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, a elegir, sólo exigiremos tras pasar la revista y el "albac" "últimos por dicho marco.

Es decir, que entregado en esta Gerencia 395 pasé, acompañado de una fotografía y dos cupones como el que publicamos, el lector podrá recibir sin otro gasto la referida ampliación, vistiendo y recogiendo a estas oficinas, visitando el "albac" Si el retrato es de grupo habrá de bastonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES COMO SE PRESENTA DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGION CANTABRA



COMPAGNIE GENERALE TRASATLANTIQUE

Servicio rápido a New-York y San Francisco de California

Para California, Boise-City, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montpelier, etc. etc., se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos.

Las salidas tienen lugar de Burdeos y las efectuarán los vapores de gran tonelaje el CHICAGO, el 13 de mayo, el ROCHAMBEAU, el 20, LA TOULAINNE, el 27.

Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad ninguna para pasar la frontera.

Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y ÚNICO representante de dicha Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACION, 1.º - BILBAO

SIDRA CHAMPAGNE

"EL GAITERO"

de la Sociedad anónima VALLE, BOLLINER y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

CERVECERIAS

Internacional y Mundial

Despachos exclusivos de

La Cruz Blanca

RODAS, 1, y Ribera, 9 - Tel. 430 - SANTANDER

La Región Cantabra

DIARIO REPUBLICANO

CAPITAL: mes..... 1'50

PROVINCIAL: trimestre..... 4'25

EXTRANJERO: año..... 40'00

NÚMERO SUBLTO, 5 CÉNTIMOS

PAGO ADELANTADO

PUBLICIDAD

Anuncios, comunicados, reclamos y esquelas de defunción, a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

Premiada en cuantas exposiciones se ha presentado

Despacho central, Burgos, 5.-Pidase en todas partes

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

JUAN DE BARRERA, 7 - SANTANDER

Almacenes "La Batalla"

LLEGARON LAS NOVEDADES PARA VERANO

Surtidos completos, a precios muy económicos, en trajes para caballeros y niños

Camisería, corbatería, géneros de punto, calzoncillos, gorras, boinas, guardapolvos, tirantes, ligas, pañuelos, Pañería para la sección de sastrería a medida americanas, chalecos y pantalones de dril, pana, lanas y algodones de varias clases:

No comprar sin antes visitar estos Almacenes

TRAJES PARA NIÑOS, GRAN REGALO DE ESTE MES

PRECIO ÚNICO NUEVE PESETAS

Todos los modelos, 9 pesetas. -Cualquier clase, 9 pesetas.-El tamaño que se quiera, 9 pesetas

PRECIO FIJO MARCADO - VENTAS AL CONTADO

ATARAZANAS, NUM. 4

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL

MARCA REGISTRADA

con el número 25.455

MANUEL

Juan de Herrera, 1

FOMBE COMERCIAL

REGISTRADO

con el número

RIVERO

TRÍFONO 555

SANTANDER

FOR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO

SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se parangará ante los Tribunales a los fabricantes que imiten los colores, dibujos, etc., de los paquetes que cubren "MANUEL RIVERO".

Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRAN FABRICA DE GASEOSAS, AGUA DE SELTZ Y JARABES PARA REFRESCOS

SAN FERNANDO, 38

TELÉFONO NÚM. 306

Esta Sociedad, atendiendo a las necesidades de su numerosa clientela, vende a precios sin competencia, y libre de todo gasto:

Los legítimos vinos blancos de Nava del Rey; Manzanillas de Argüeso é Hidalgo; Vermouth, á base de vino selecto, estilo Torino; Jerez; Moscatel; Amontillado, de legítima procedencia; Aguardiente; Anisados rectificados; Caña de melaza; Cognac Prunier, diferentes marcas; Aguardientes de diferente graduación, legítimos de Cazalla de la Sierra y Constantina; Sidras champagne; y, sobre todo, tiene un Depósito con vastísimas existencias de Vinos finos y Cognacs, de las marcas más renombradas de España.

Asimismo vende las especialidades de las Casas Manuel Hidalgo y C.º, Guerrero y C.º y Marqués del Real Tesoro, que son: Manzanilla pasada La Gitana, La Jaca Andaluza, Amontillados Napoleón y Preferido, Jerez IDEAL (sin rival), Jerez-Quina Tesoro, Ponche, y los afamados Cognacs, de verdadero estilo Fine Champagne: Una, Dos y Tres Coronas; Very Old Brandy y extra Gladiador del Euzemo, Marqués del Real Tesoro.

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID

Rápido. - Salida de Santander: a las 5'50,

para llegar a Madrid a las 8'45.

Salida de Madrid: a las 9'45, para llegar a Santander a las 12'15.

Estos trenes salieron de Santander los lunes, miércoles y viernes de Madrid los martes, jueves y sábados.

Correos. - Salida de Santander: a las 15'27,

para llegar a Madrid a las 18'10.

Salida de Madrid: a las 17'25, para llegar a Santander a las 19'45.

Mixtos. - Salida de Santander: a las 17'30,

para llegar a Madrid a las 9'55.

Salida de Madrid: a las 22'10, para llegar a Santander a las 18'40.

SANTANDER-BARCELONA

Salida de Santander: a las 13'15, para llegar a Barcelona a las 14'15.

Salida de Barcelona: a las 8 para llegar a Santander a las 19'15.

SANTANDER-BILBAO

De Santander a Bilbao. - A las 7, 14'10 y 17'30,

para llegar a Bilbao a las 10'45, 18'05 y 20'45, respectivamente.

De Bilbao a Santander. - A las 7, 14'10 y 17'30,

para llegar a Santander a las 10'45, 17'55 y 20'55, respectivamente.

De Olibia a Santander. - A las 6'51.

De Santander a Lirguena. - A las 7, 8, 10'10, 12'15, 15'07, 17'30 y 19'55.

De Lirguena a Santander. - A las 8'35, 9, 9'45, 11'30, 14'15, 16'55 y 19'40.

SANTANDER-ONTARRADA

De Santander a Ontarrada. - A las 8'45,

11'15, 14'30 y 16'20.

De Ontarrada a Santander. - A las 7'45,

11'25, 14'37 y 16'25.

SANTANDER-OVIEDO

Salida de Santander: a las 7'45 (correo)

y 13'20.

Llegadas a Santander: a las 6'15 (correo)

y 20'45.

SANTANDER-ALABES

Salidas de Santander: a las 17'30, para llegar a Alabes a las 20'50.

Salidas de Alabes a las 7'40, para llegar a Santander a las 11'05.

SANTANDER-GARRÓN DE LA SAL

Salidas de Santander: a las 11'45, 14'40 y 19'15.

Salidas de Garrón: a las 7, 13'40 y 17'45.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Jueves y domingos a días de mercado en Torrelavega)

Salidas de Santander: a las 7'05, para llegar a Torrelavega a las 8'15.

Salidas de Torrelavega a las 11'50, para llegar a Santander a las 13'45.

SERVICIO DE SANTANDER, PEDREÑA Y ROMO

Se hace para Pedreña y Romo los días 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30 y 31 de cada mes.

Se hacen para Pedreña y Romo los días 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29 y 31 de cada mes.

SERVICIO POSTAL

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto de domicilio. - Correo de Madrid, a las 10, de Bilbao, a las 12'30; mixto Madrid, a las 13'30.

Reparto de correo. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de telegramas. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de cartas. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de periódicos. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de revistas. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de libros. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de folletos. - De 10 a 12 y de 14 a 16.

Reparto de otros documentos. - De 10 a 12 y de 14 a 16.